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Antwort auf Anfragen 
 

Geschäftsbereich 
 
Ressort / Stadtbetrieb 
 
 

Soziales, Jugend, Schule & Integration 
 
Geschäftsbereich 2.1 - Soziales, Jugend, 
Schule und Integration 
 
 

Bearbeiter/in 
Telefon (0202) 
Fax (0202) 
E-Mail 
 

Jürgen Lemmer 
563 2679 
563 8576 
juergen.lemmer@stadt.wuppertal.de 

Datum: 
 
Drucks.-Nr.: 

08.03.2018 
 
VO/0197/18/1-A 
öffentlich 

Sitzung am Gremium  Beschlussqualität 

12.03.2018 Rat der Stadt Wuppertal Entgegennahme o. B. 
 

Antwort auf die Anfrage der Fraktion PRO Deutschland / DIE REPUBLIKANER "Erfolg von 
Sprachkursen für Asylbewerber" vom 26.02.2018 (VO/0197/18) 

 
Grund der Vorlage 
 
Antwort auf die Große Anfrage der Fraktion PRO Deutschland / DIE REPUBLIKANER „Erfolg 
von Sprachkursen für Asylbewerber“ ((VO/0197/18) 
 
 
Beschlussvorschlag 
 
Der Rat der Stadt nimmt die Antwort der Verwaltung ohne Beschluss entgegen.  

 
Unterschrift 
 
Dr. Kühn 
 
 
Beantwortung 
 
Frage: 
 
Kann die Verwaltung konkrete Zahlen nennen, wie die Erfolgsquoten von Sprachkursen für 
Asylbewerber (Erwerb von Sprachzertifikaten, Prozentsatz der Abbrecher etc.) aussehen, die 
sich in ihren Zuständigkeitsbereich befinden? Wenn nein: Warum nicht? 
 
Antwort: 
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Ca. 70 bis 80% der Teilnehmerinnen und Teilnehmer an allgemeinen Integrationskursen 
schließen diesen mit B1 ab. Etwa 10% brechen die Kurse, in der Regel aus objektiven 
Gründen (z.B. Arbeitsaufnahme oder Schwangerschaft) ab. 
 
Frage: 
 
Wie hoch sind die jährlichen Kosten, die die Kommune für Sprachkurse für Asylbewerber 
zahlt? 
 
Antwort: 
 
Die Sprach-  und Integrationskurse werden vom Bund finanziert.  
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